

РАБОЧЕМУ КЛАССУ ТРУДНОСТИ НЕ СТРАШНЫ

Крестьяне должны расширять посевы и поднимать урожайность с такой же энергией, с какой рабочий класс ведет индустриализацию страны

Открытие с'езда

Вечером первого апреля в большом зале Дворца Труда открылся третий окружной с'езд советов. На с'езд должны были прибыть 130 делегатов с решающим голосом. К открытию с'езда зарегистрировалось 113, но были и незарегистрировавшиеся. Кроме того, явилось 6 делегатов с совещательным голосом.

Открывая с'езд, председатель окрисполкома тов. Скрипкин сказал:

— В строительстве страны нам приходится переживать много трудностей, но никакие трудности не страшны рабочему классу, которым руководит коммунистическая партия. Мы знаем, что под этим руководством страна умела выходить из очень тяжелых положений. Задачи, стоящие перед нами, огромны. Поэтому ко всем трудностям должны быть предъявлены более твердые требования для выполнения их.

Расширение посевной площади, поднятие урожайности крестьяне будут выполнять с такой же энергией, с такой же напором, с какими рабочий ведет индустриализацию страны. Широкая самокритика, контроль над советским аппаратом со стороны широких масс трудящихся—помогут изжить все недостатки, которые мы имеем в нашем советском аппарате и которые мешают нашему строительству.

Работа третьего окружного с'езда совет тов должна происходить в узком с общими задачами, стоящими перед страной. Окружной с'езд советов уделит им все свое внимание и наметит пути, по которым округ должен пойти в дальнейшем.



Тов. СТЕСНЯГИН, представитель Томской артшколы

Президиум с'езда

Президиум с'езда избирается из 22 человек. В его состав вошли т. т. Александров (окрРКИ), Борисов (ОБПС), Бакайтис (Бачаты), Елизаренко (ОИК), Клещун (Ленинск), Озеров (Щегловск), Прокофьев (секретарь ОК ВКП(б), Скрипки (предОИК), Самохвалов (Красное), Серебренников (рабочий Гурзавода), Сидорова (крестьянка Краснинского р-на), Голубина (ленинская работница), Огиев (прокопьевский рабочий), Канавин (прокопьевск), Эйхе (предСКИК), Иванов (ж. д. рабочий), Евгивевский (крестьянин-колхозник Усть-Сосновского р-на), Щеглов (крестьянин батрак Щегловского р-на), Яшина (щегловская работница), Ляновкин (Горная Шория). Почетными членами президиума с'езд избрал т. т. Сталина, Ворошилова, Молотова, Рыкова, Калинина, Орджоникидзе, Сырцова и Крупскую. Впоследствии в президиум с'езда также избраны прибывшие на с'езд представители подшефной окрисполкому Томской артиллерийской школы т. т. Стеснягин и Панин. Затем с'езд избрал мандатную комиссию, секретариат и редколлегю, после чего принят регламент работ с'езда, по которому, между прочим, устанавливается 9-часовой рабочий день с'езда: от 9 до 2 часов дня и от 4 до 8 часов вечера.

Рапорт Томской артшколы

Слово предоставляется представителю подшефной окрисполкому Томской артиллерийской школы тов. Стеснягину для рапорта с'езду:

— Рабочий класс СССР,—говорит он,—совместно с основными массами крестьянства, преодолевая трудности, идет по пути к социализму, решительно ведя наступление на кулака и эппиана,

Доклад председателя Сибкрайисполкома т. Эйхе

Нас окружают капиталисты

С'езд переходит к вопросам повестки дня. Первым заслушивается доклад Сибкрайисполкома, который делает прибывший в Щегловск его председатель тов. Эйхе:

— Товарищи, прежде всего разрешите мне передать вам и в вашем лице всем рабочим и крестьянам вашего округа братский привет крайисполкома (аплодисменты).

После этого тов. Эйхе говорит о тех международных условиях, в которых мы жили и в которых нам приходилось работать за последние два года.

— После второго краевого с'езда советов произошел разрыв дипломатических сношений с Англией: английские консерваторы, английские лорды порвали с нами сношения. Их намерением было окружить нас блокадой, спровоцировать новую войну и вовлечь нас в нее. Для достижения этого твердолобые не щадили ни сил, ни средств. В ответ на это мы вели возмущение всех трудящихся СССР. В прошедшую неделю обороны мы собрали по Краю на оборону Союза 500 тысяч рублей,—собрали копейками, десятками копеек. Твердолобые увидели в этих пожертвованиях единодушный голос против них, свидетельствующий, что мы не уступим Октябрьских завоеваний.

Прошедшие затем две опытные мобилизации в двух округах—на западе и востоке Сибирского края подтвердили настроения масс. В момент осенней уборки хлебов, когда трудно оторвать крестьянина от полей, опытные мобилизации прошли отлично, дав 100-процентную явку. Мы видели единодушную поддержку советского строительства со стороны рабочих и крестьянских масс.

К войне будем готовы

Теперь, в мирной обстановке, нам нужно больше внимания уделять подготовке к мобилизации. Нужно правильно прорабатывать планы мобилизации. Мы должны быть готовы ко всем неожиданностям, мы должны быть на чеку—и этим мы окажем помощь нашей Красной армии.

Красная армия охраняет мирный труд рабочих и крестьян, Томская же артиллерийская школа подготавливает красных командиров.

Да здравствует тесная смычка рабочих и крестьян Кузнецкого округа с Томской артиллерийской школой!

После этого выступает второй представитель артшколы тов. Панов с приветствием с'езду:

— Мы каждую минуту готовимся, чтобы вооруженной рукою защищать наше социалистическое строительство. Для более тесной связи с крестьянством вашего округа мы решили поднести нашей подшефной деревне Березовой саялку и плуг.

Завтра же вышлем 1000 пудов хлеба

Подарки артшколы с'езд принимает аплодисментами. От деревни Березовой отвечает артшколе тов. Гордеев:

— Разрешите передать глубокую благодарность Томской артшколе за саялку и плуг. Березовские бедняки сплотятся вокруг них и создадут мощное коллективное хозяйство, давая дружный отпор кулаку. В благодарность за подарок мы завтра же вышлем крупный хлебный обоз,—не меньше 1000 пудов.

— Наша деревня решила полностью законтрактовать посевы и обменять зерно на чистосортные семена. Батраки же, бедняки и середняки деревни Березовой поручили мне сказать, что, в случае нападения на нашу страну, мы все можем взять винтовки для защиты от врага.

Знамя артшколы

В этот момент другой представитель деревни подносит артшколе красное знамя. Тов. Гордеев говорит:

— Вручая знамя нашему дорогому шефу, мы заявляем, что со всеми трудностями мы справимся и с этого дня будем иметь самую тесную смычку с рабочим классом и Красной армией.

Представитель артшколы благодарит крестьян за красное знамя и говорит:

— Это знамя послужит нам стимулом к усилению нашей работы по подготовке командиров артиллерии рабоче-крестьянской Красной армии.

По предложению тов. Прокофьева с'езд решает подарить артшколе 1000 рублей на школьные нужды.

Непосредственной угрозы войны мы сейчас не имеем, но это не значит, что мы можем ослабить наше внимание к военной подготовке. Уже одно то, что в мире существует наш СССР, который все время служит обездоленным рабочим и крестьянам всего мира призывом к восстанию против их эксплуататоров,—уже одно это не может не вызывать ненависти к нам со стороны этих эксплуататоров.

Без нас капиталистический мир не обойдется

Сейчас у твердолобых английских консерваторов явилось намерение теснее связаться с нами, развить торговлю с нами. Это свидетельствует, что им необходим торговый союз с нами, но это совершенно не означает, что они примирились с мыслью о существовании СССР.

Американские деловые круги также начинают более внимательно нащупывать пути к развитию торговли с нами, к поощрению у нас своих капиталов. Но и это не устраняет опасности войны.

Будьте лучшими активистами Осоавиахима

Но все это не должно ослаблять наше внимание к международной обстановке. Нам приходится вести дипломатическими путями вести всемерную борьбу против военных замыслов капиталистов.—И трудящиеся массы должны помочь в этой советскому правительству своей сплоченной работой по укреплению нашего хозяйства и укреплению Красной армии. При теперешних условиях военной техники, авиации, война будет особенно кро-



Тов. ЭЙХЕ, пред. Сибкрайисполкома

вопролитной и охватит все мирное население. Следовательно, нужно расширить военизацию населения. В вашем округе—около рабочем, передовом,—нужно выкинуть лозунг: будьте лучшими активистами Осоавиахима.

В вашем округе недостаточно учебных пунктов. Ваш рабочий округ не стоит на первом месте по развертыванию их. Как же вы будете обучать территориальные части без учебных пунктов? Нужно позаботиться о развертывании их.

Вам нужно организовать помощь уходящим на территориальные сборы, чтобы они могли всецело отдаваться военной учебе, не заботясь об оставшихся им семьях и своих хозяйствах. Нужно организовать население для общественных работ в помощь уходящим на территориальные сборы.

На деле, а не на словах, не резолюциями только помогай Красной армии.

Основное русло

Основная наша работа за два года заключалась в укреплении и расширении социалистической экономики нашей страны и в преодолении сопротивления анти советских элементов. В этом отношении у нас еще многое не сделано и по недостатку нашему и по нехватке у нас средств. Нужно улучшить условия труда и быта рабочих, расширять сельское хозяйство, многое другое нужно,—средствами же мы пользуемся, изыскивая их только внутри страны. Они втягивают нас в определенные рамки, из которых высочить нельзя. Если мы все средства израсходуем на фабрики и заводы, то у нас ничего не останется на сельское хозяйство. И наоборот: если мы все наши средства отдадим на развитие сельского хозяйства, то у нас не останется на индустриализацию страны. Поэтому нам приходится так планировать средства, чтобы двигаться вперед единым фронтом.

За год увеличилась продукция на 30 миллионов рублей

В области промышленности за истекшие два года мы имели значительные увеличения продукции. В 25 26 году промышленность дала валовой продукции на 138 миллионов рублей, в 26 27 на 167 миллионов, в 27 28 на 187 миллионов, на 28-29 год намечен рост на 50 процентов. Если мы не сможем двинуть вперед промышленность, то не сможем не только построить социализма, но и обеспечить свое существование. Та страна, ко-

торая не может развивать свою промышленность, становится колонией другой страны с крупной промышленностью.

1 килограмм удобрений на гектар у нас, 320—в Бельгии

Наша отсталость от капиталистических стран ярко характеризуется хотя бы количеством машин. В Америке на один гектар приходится машин на 35 рублей, у нас—на 7 рублей 30 коп. Возьмем химические удобрения: германская промышленность производит их на один гектар 280 килограммов, бельгийская—320 кгр., а наша—только один кгр. Эта отсталость очень больно ударяет по нашему сельскому хозяйству.

Снизим себестоимость на 7 процентов

В отношении снижения себестоимости в промышленности прошлый год дал нам некоторый сдвиг. В этом году мы должны снизить себестоимость продуктов промышленности на 7 процентов.

Почти 2 миллиарда в промышленности

О перспективах строительства нашей промышленности нужно сказать, что мы только приступаем к индустриализации нашего края, но Сибирский край имеет величайшие к этому возможности. По пятилетнему плану на индустриализацию намечено вложить 1 миллиард 900 миллионов рублей.

Кузбасс—база индустриализации

Кузнецкий округ является основой для проведения индустриализации края. Здесь сосредоточены все те богатства, которые дают краю возможность ставить перед центром вопрос о развитии у нас промышленности. Городские запасы угля, рудные месторождения и прочее. Теперь на кузнецкий округ обращается больше внимания, чем раньше. Не все работники еще сами не осознали ту огромную роль, которую играет округ для Сибирского края.

Тов. Эйхе подробно останавливается на перспективах развития промышленности в округе. В частности, он отмечает, что в конце пятилетия угледобыча должна быть увеличена на 243 процента. Нужно построить такие шахты и с такой техникой, каких у нас еще не было, чтобы они давали в год миллион тонн. Таких шахт в Европе только три.

Рационализация и трудовая дисциплина

Кто-то из делегатов внес предложение сделать перерыв. Однако, доклад тов. Эйхе настолько заинтересовал всех, что огромнейшим большинством перерыв был отклонен.

Тов. Эйхе переходит к вопросу о рационализации и трудовой дисциплине, без которых невозможно развитие промышленности.

Рационализация производства и трудовой дисциплины у нас не стоят на должной высоте. Один иностранный журналист, побывавший у нас на заводе, сказал, что у него создалось впечатление, будто рабочие вышли на работу после длительного дождя: неохотно, еле-еле раскачивались. У нас много отсталых рабочих, преимущественно из среды недавно прибывших из деревень крестьян. Подготовка их в отношении трудовой дисциплины слаба. На развитие рационализации производства и укрепление трудовой дисциплины неблагоприятно влияют и то обстоятельство, что у нас не поощряется изобретательство.

— Я,—продолжает тов. Эйхе—был на химзаводе. Там принято предложение одного рабочего, определено улучшающее производство. Я спросил администратора: «А премирован ли рабочий?» Ответчик: «Нет еще».—На вопрос же, когда принято предложение рабочего, мне ответил, что уже несколько месяцев назад. Таким образом мы не поощряем, а тушим изобретательство.

Умрихиным—не место среди нас

Укрепление трудовой дисциплины мешает и посторонний элемент, проникший в среду рабочих. На Ленруднике был такой случай: рабочие Умрихин и Доценко сидели в будке и курили. Когда пришел десятник и стал посылать их на работу, то они ответили: «Чо ты нас гонишь? Вы привыкли обращаться с рабочими, как со скотом».—Оказалось, что Умрихин и Доценко—бывшие колчаковцы, бежавшие с Колчаком, а сейчас затесавшиеся в среду рабочих.

Конечно, нужно воспитывать новые кадры рабочих, вышедшие из деревень и еще непереварившиеся в фабричном котле, нужно и уметь отличать их от колчаковцев, одевших рабочую блузу.

Хулиганство или вредительство?

Нельзя не отметить и того обстоятельства, что среди рабочих масс имеют место случаи хулиганства. В этом отношении в Кузнецком округе пальма первенства принадлежит Ленинскому району, где наблюдаются факты, исключительные по своему безобразию. Кочегар Ленинской шахты Ленрудника

Дыбовский и камеронщик Пакман принесли на дежурство пиво. Выпили.—А в это время из котла вышла вода и сторебли трубы.

Диагональная шахта—на газовом режиме. Газовый режим требует, чтобы не было огня, так как может произойти взрыв. Между тем, там шесть человек рабочих закурили в шахте. Они нашли возможным подвергнуть риску жизнь сотни рабочих.

На Емельяновской шахте Ленрудника рабочие Мочалкин, Осокин и Кривцов во время остановки машин очистили электрический провод от изолятора, присоединили к нему другой и хватили им проводивших. Тех конечно, дергало. Могло убить. Проходил ламповщик—и они присоединили провод к лампам. Ламповщика затрясло. Он сбросил лампы и одна разбилась.—Эта шахта также находится на газовом режиме. Если бы это произошло в районе скопления газов, то произошел бы взрыв, который мог бы убить всех, кто находился в шахте.

Ленинск—позор округа

В Ленинском районе не проходит ни одного праздника без хулиганства, порезов, а то и убийств. Пьянство—постоянное явление. Взрослому рабочему опасно подойти даже к клубу. Такое развитие хулиганства в крупном рабочем районе—позор всему округу. Этому району ВЦИК присвоил имя Ленина, чтобы он был проводником в жизнь заветов Ленина.—Позор такому району называться Ленинским районом!

Далее тов. Эйхе отмечает, что развитие промышленности требует и технического развития рабочих, и повышения квалификации специалистов. Недостаточно квалифицированные рабочие не смогут работать на сложных машинах, которые будут введены на производство.

Сельское хозяйство

Развитие сельского хозяйства зависит от развития индустрии. Чтобы поставить сельское хозяйство на новые рельсы—нужно развить промышленность, прежде всего—тяжелую. Но нельзя достаточно быстро развернуть индустрию без достаточной степени и сельского хозяйства. Для того, чтобы накормить большее количество рабочих и снабдить промышленность сырьем—нужно, чтобы сельское хозяйство достаточно быстро развивалось. Таким образом, промышленность и сельское хозяйство тесно между собою связаны. Между тем, мы имеем чрезвычайное отставание роста сельского хозяйства от роста индустрии. В частности, мы имеем увеличение мелких хозяйств, в которых невозможно в полной мере применить достижения науки и техники. Вместо мелких хозяйств необходимо создавать крупные.

Бурный рост колхозов

За последние годы мы имеем большие достижения в области коллективизации сельского хозяйства. На первое октября 26 года мы имели по Сибкраю 820 сельско-хозяйственных коммун, артелей и товариществ по совместной обработке земли, не считая простейших сельско-хозяйственных объединений. На первое января 1929 года мы имеем уже 2430 сложных колхозов. Урожай в колхозах на 24 процента выше, чем в индивидуальных хозяйствах. Хлеба на одного едока также гораздо больше, чем в мелких хозяйствах. Город должен оказывать деревне помощь в коллективизации.

Вместе с рабочими против кулаков

Рост колхозов вызывает бешеную злобу кулацких слюев. Кулаки чувствуют, что колхозы подрывают корни их эксплуатации бедняков и батрачства. Кулак не только агитирует против колхозов, но и наносит им материальный вред: поджигает запасы, ломает машины, всячески преследует и даже убивает колхозников. Но бедняки и батрачество при помощи рабочих сумеют отбить напор кулаков и широкий фронтон будут строить колхозы.

Одновременно кулаки распускают слухи, будто советская власть отвернулась от индивидуальных крестьянских хозяйств Крайисполком ни на минуту не забывает о необходимости оказывать помощь беднякам и середнякам индивидуальным хозяйствам. И никогда еще советская власть не оказывала им такой большой помощи, какую оказывает теперь.

Тов. Эйхе говорит о заготовках хлеба и о необходимости и выполнении план хлебозаготовок, о методах борьбы с кулачеством, не желющим продавать хлебных излишков, об учебе и состоянии школ, о массовой советской работе, в отношении которой наш округ должен стоять на первом месте. В частности тов. Эйхе указывает, что в школах нашего округа не прививаются учащимся трудовые навыки. В новой химзаводской школе имеется только маленькая комнатка со старинными станками. В другой же школе совсем ничего нет. Детей у нас учат по книжкам, готовят их, как будто, только в пищу. Нужно принять все меры к тому, чтобы советская трудовая школа прививала детям трудовые навыки.

Свой доклад тов. Эйхе закончил под бурные аплодисменты всего с'езда. В. В.



В президиуме с'езда

Ежедневная газета Кузнецкого округа ВКП(б), окрисполкома и окпрпроф бюро

Английская делегация представляет 500 фирм

Эти фирмы располагают капиталом в 5 миллиардов рублей.—Английские деловые круги убедились, что СССР аккуратно выполняет свои обязательства

Беседа с председателем английской делегации Ремнантом

Председатель прибывшей в Москву английской промышленной делегации, Ремнант, главный редактор журнала "Инглешривью", беседе с сотрудниками газет сделал сообщение по вопросу об англо-советских экономических отношениях, осветив цели и задачи английской делегации.

Число фирм, представленных членами английской промышленной делегации, достигает 500. Эти 500 фирм представляют капитал, приблизительно, в сумме 500 мил. фунтов стерлингов.

Задача делегации—указал Ремнант,—найти базис для развития торговых сношений между Советским Союзом и Великобританией, такой базис, который удовлетворит бы одинаково обе стороны.

Члены английской делегации ведут переговоры с хозяйственными организациями

Первого апреля английская делегация разбилась на несколько групп и посетила ряд учреждений, где вела переговоры о заказах и развитии торговых сношений между английскими фирмами и советскими хозяйственными организациями.

Перед отъездом из Англии в СССР я сообщил печати данные о том, что делегация представляет 150 фирм, обладающих в общей сложности капиталом в 250 мил. фунтов стерлингов.

Пересмотреть законодательство о технике безопасности

Безобразное отношение хозорганов и техники безопасности в Донбассе

(Доклад комиссии т. Уланова на президиуме ВЦСПС)

Президиум ВЦСПС заслушал доклад тов. Уланова, председателя комиссии ЦТО, выезжавшей в Донбасс для обследования причин катастрофы на шахте "Мария".

Президиум ВЦСПС констатировал крайне невнимательное отношение хозорганов, а также органов НКТ к технике безопасности.

В области бытового обслуживания рабочих Донбасса президиум ВЦСПС постановил настаивать перед НКТоргом о более усиленном снабжении Донбасса продуктами первой необходимости.

Первый удар по "зеленому змию"

Производство водки сокращается на 8 млн. ведер, а пива—на 7 проц.

О-во борьбы с алкоголизмом насчитывает 100.000 членов

Первого апреля происходило заседание комитета, посвященное вопросам борьбы с алкоголизмом. Число алкоголиков достигает 50 тысяч.

По Союзу 300 тысяч преступлений совершено в пьяном виде. За 11 месяцев существования общества борьбы с алкоголизмом число его членов достигает 100 тысяч человек.

Москва за последний квартал выпила на 3 мил. руб. меньше, чем в прошлом году за это же время.

Борьба с правами в Коминтерне

Правые оппозиционеры выброшены из партии

(На пленуме ЦК чехословацкой компартии)

Пленум ЦК чехословацкой компартии, обсудив события в партии, постановил исключить всех членов партии, выступавших против партийного руководства.

Пленум считает эти выступления частью международного наступления правых элементов на революционный Коминтерн.

Далее пленум полностью одобрил все меры, принятые Политбюро. Представитель Коминтерна, присутствовавший на пленуме, призвал вести борьбу с ликвидаторами чехословацкой компартии.

ИНТЕРЕСНЫЕ НОВОСТИ

Ратифицировано присоединение Турции к советскому протоколу.

По сообщению "Дейли Телеграф", английские и японские морские власти договорились о совместных действиях в Ханькоу.

Президиум ВЦИК, по предложению Совнаркома РСФСР, признал необходимым изъять из союзного подчинения и передать в ведение РСФСР целый ряд предприятий общесоюзного значения.

Второго апреля во Владивостоке на пароходе "Никто-Мару" прибыла группа японских рыбпромышленников. Они примут участие в дополнительных торгах на рыболовные участки в водах Дальнего Востока.

Двое суток продолжается в районе Воронежа сильная метель. Толщина нового снежного покрова достигает одного метра.

В ночь на 31 марта на Рязано-Уральской железнодорожной линии прекращено движение поездов. В заносах застряло 6 пассажирских поездов.

Торжественно открылся съезд советов Бурятии Монголии. Съезд приветствовал прибывший из аэроплана в Верхнеудинск представитель монгольского правительства Баторхо.

Президиум ВЦСПС решительно высказался против произвольного повышения цен на кооперации и промышленности.

Всем профсоюзам предложено выделить специальные комиссии для срочной проверки цен на рабочих кооперативов.

Президиум ВЦСПС утвердил новую инструкцию о порядке первичных фазавыборков. Подготовка к выборкам должна начаться за месяц до начала.

50000 рабочих выслали пролетарский город на помощь деревне

В деревню выезжали члены правительства

Небывалые размеры приняла практическая помощь рабочего класса крестьянству. Общее число рабочих, откомандированных в деревню профессиональными и шекскими организациями, составляет 50000 чел.

Новой формой самостоятельности трудящихся была перекличка-соревнование центральных и местных работников. На периферию выезжали члены правительства.

Итоги перевыборов советов

Предварительные итоги перевыборов советов по материалам Центроизбиркома СССР в основном следующие: перевыборы проходили при значительно лучшей подготовке советских и общественных организаций.

Мы первые будем проводить в жизнь решения третьего съезда советов!

Съезду от рабочих Химзавода

Приветствуя лучших представителей рабочих и крестьян Кузнецкого округа, мы, трудящиеся Химзавода, считаем, что 3 съезд советов должен разрешить все стоящие перед ним вопросы под углом зрения расширения социалистического строительства в городе и деревне.

В связи с Урало-Кузнецкой проблемой поставив во главу угла работы съездов вопрос о более быстром развитии угольно-кокосового производства, о закладке новых шахт и постройке III и VI батарей коксовых печей.

Касаясь сельского хозяйства, съезд должен уделить основное свое внимание коллективизации деревни. Также проработать вопросы о повышении урожайности, увеличении посевной площади, усилении кооперирования населения.

Съезд должен уделить внимание боеготовности Красной армии и красного тыла. Со своей стороны, мы, рабочие Химзавода, обещаем съезду добиться снижения себестоимости продукции на 7 проц. и поднять производительность труда.

Да здравствует власть советов во всем мире! Да здравствует 3-й Съезд Советов—хозяин Кузнецкого округа! Да здравствует ВКП(б)—вождь и организатор советов!

Перед новым туром войн и революций

Бешеная скачка морских и сухопутных вооружений превосходит 1914 г.

Империалисты неотвратимо влечут мир в водоворот новых гигантских империалистических войн

Ни на одну минуту каждый из трудящихся СССР не может забывать того факта, что империализм вступил в новую фазу крайнего обострения внутренних заложников в нем противоречий.

Разбойники мирового империализма с громадной быстротой и неотвратимо влекут мир в водоворот новых гигантских империалистических войн.

Бешеная скачка морских и сухопутных вооружений уже превосходит ту картину, которую мы имели перед 1914 г.

В Великобритании в настоящий момент строится 9 крейсеров, один авианосец, 18 истребителей, 18 подводных лодок.

Великобритания в настоящий момент строит в данный момент 7 крейсеров, 10 истребителей и 6 подводных лодок.

Франция строит 4 крейсера, 1 авианосец, 8 истребителей, 40 подводных лодок, 2 вспомогательных крейсера.

Италия—4 крейсера, 4 истребителя, 10 подводных лодок. Этого мало. Судостроительные программы, опубликованные в "Голубой книге", предусматривают для Англии постройку 3 новых крейсеров.

Если бы привести цифры сухопутных вооружений, насыщения армий техническими средствами войны и т. д., то перед нашими глазами развернулось бы невиданная доселе картина бешеной скачки вооружений.

По Сибири

Активность женщин растет

На основании предварительных данных о перевыборах горсоветов в Сибири нами отмечена большая активность женщин.

Подготовка антипаохаальной кампании

По указаниям центрального совета осяза безбожников начаты подготовительные работы к антипаохаальной кампании.

509 новых коллективов в Сибире

В течение зимы по Сибирю организовано 509 новых коллективных хозяйств.

Перед четкой советского аппарата

В связи с предстоящей четкой советского аппарата, краевая прокуратура возбудила перед центром ходатайство об изменении ст. 47 Кодекса Законов о Труде.

Сто тысяч руб. на водопровод в Щегловке

Цеккомбанк отпустил сто тыс. руб. на постройку водопровода в Щегловске.

Смотр кожевенной промышленности

Крайсовпроф проводит производственный смотр кожевенной промышленности Сибиряк.

Итоги выборов в сельских местностях Сибиряк

Подведены окончательные итоги выборов в советы в сельских местностях Сибиряк.

Не сползть с классово-политической позиции

Мы писали, что ячейка окрфо слабо руководит работой налоговой комиссии, в результате чего некоторые эксплуататоры-рыбаки обосновались от индивидуального обложения.

Для проверки этих фактов и работы ячейки окрфо вообще, райкомом ВКП(б) была создана комиссия, которая расследовала и подтвердила правильность статей и заматов, помещенных в газете "Кузбасс".

Мало этого, в процессе обследования выявлено, что защитная часть деревни обложена в индивидуальном порядке только в размере 0,61 проц., к общей сумме налога по округу, тогда как надо было обложить в размере 2/3 проц.

Круговая порука в ячейке окрфо дошла до того, что возникшие дела по партийным проступкам скрывались бывшим секретарем ячейки Фоминичем. Устраивались пьянки в стенах окрфо с участием членов ячейки.

Самокритика в окрфо не только не развита, но до последнего дня сотрудники окрфо резко разделяются на "нижних" и "верхних", благодаря чему все деловые замечания, об устранении ненормальных явлений, мешающих работе, упирались в бездушный бюрократизм "верхов".

Действия Поплаухина (госстрах), выживающего из аппарата госстраха коммунистов и устраивающего на тепленькие места белых офицеров и т. п., ячейка рассматривала, как проявление правого уклона.

Хуже всего то, что актив ячейки окрфо не имеет мужества заявлять в своих ошибках, и на собрании в райкоме расплакался, что их зря оклеветали: ведь у них якобы есть и хорошие стороны в работе.

Мы не спорим о том, что в работе ячейки окрфо нет хорошего. Хорошо безусловно есть. Но нужно немедленно приступить к исправлению тех ошибок, которые стаскивают ячейку с классовых позиций.

Надо не только, а общими силами исправить недостатки в работе, проводя классовую линию в вопросах налоговой политики.

Закончилась в Москве внеочередная конференция по вопросу о советско-литовско-германском прямом железнодорожном сообщении

Достигнуто соглашение о перевозке грузов со станций германских железных дорог Китая и Японии транзитом через СССР. Грузы будут перевозиться советскими железнодорожными дорогами до Владивостока и дальше до портов Китая и Японии на судах совторгфлота.

Японские империалисты бьют отбой

Япония обещает эвакуировать свои войска из провинции Шандунь.

Опубликован официальный текст совместного японско-китайского соглашения об урегулировании вопроса о событиях в Цзинани, а также текст нот, которыми обменены японский посланник в Китае Йошизава и министр иностранных дел Ваньжэнтин.

Япония заявляет, что в течение двух месяцев японские войска будут полностью эвакуированы из провинции Шандунь, а Китай обязуется охранять "впредь жизнь и имущество японских граждан Китая, согласно международному праву".

Будет образована на равных началах смешанная комиссия для расследования событий в Цзинани. Агентство "Симбуи Ренго" сообщает: "После последнего официального сообщения о подписании японско-китайского соглашения, японский генеральный штаб телеграфно предписал командующему японскими войсками провинции Шандунь начать подготовку к полной эвакуации войск".

Дневник съезда

Утреннее заседание третьего окружного съезда советов второго апреля было целиком посвящено приемам по докладу тов. Эйхе.

В двенадцать часов дня специально выделенная делегация от съезда торжественно встретила крестьянский обоз с хлебом, прибывший из дер. Березово, Щегловского района.

Вечером съезд заслушал заключительное слово тов. Эйхе. Вчера также с отчетным докладом о работе Окрисполкома выступил тов. Скрипкин.

ПЕЧАЛЬНЫЕ ПЛОДЫ КАБИНЕТНОЙ РАЦИОНАЛИЗАЦИИ Пай собираем плохо

ОПЫТНОЕ РАЗДЕЛЕНИЕ ТРУДА ДАЛО БЛЕСТЯЩИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ; ПРИ МАССОВОМ РАЗДЕЛЕНИИ ТРУДА ПОЛУЧИЛСЯ ПРОВАЛ

В марте задание по сбору пая будет выполнено только на 75 процентов

НУЖНО И МОЖНО ДОБИТЬСЯ ВЫПОЛНЕНИЯ НАМЕЧЕННОГО ПЛАНА ПОЛНОСТЬЮ

Поднялась и пала производительность труда

Шахтовая администрация первого района горных работ Прокопьевска (с санкции рудоуправления и шахткома) ввела с 15 февраля по всей шахте «бис» —разделение труда. Зайщики стали работать только как зайщики, не выполняя работу крепильщиков или откатчиков; крепильщики же стали работать только по креплению забоев, штреков и зон. Это разделение дало положительные результаты. Если в январе этого года в шахте «бис» средняя упряжная производительность была на зайщика 3,50 тонны, то в марте она поднялась до 6,23 тонны. Видя такие результаты, шахтовая администрация, не подрабатывая вопроса и не подготовив достаточно забоев издала приказ: «перевести с 1 марта всю шахту № 4 на разделение труда».

Администрация издала приказ, но шахтком этот вопрос не поставил на обсуждение рабочих, а в результате понизилась производительность труда. У некоторых групп понизилась и зарплата. Например: в феврале средняя упряжная производительность на зайщика была 6,61 тонны, на трудящегося производительность была 1 тонна на упряжку — это до разделения труда, а в марте производительность резко пала: у зайщика пала на 0,68 тонны, на трудящегося пала 0,10 тонны.

Где причины?

Администрация объясняет падение производительности так: «во втором участке горных работ в

это время мы перешли на нарезки, не было очистных работ, — это и повлияло на падение производительности. К тому же по мощному пласту до половины марта у нас в зонах проходились первые слои,—это также повлияло на падение производительности»—так объясняет администрация.

Рабочие ничего не знали

В сущности же дело обстоит совершенно иначе. Производительность пала потому, что администрация, делая такой серьезный шаг, не отнеслась к этому вопросу по-деловому, как хозяева. Запасные зайчики подготовлены не были. Когда зайщики работали в забоях, то крепильщикам нечего было делать и они сидели без работы.

К тому же необходимо отметить, что на падение производительности сильно еще повлияло и то, что низший административный персонал к разделению труда отнесся безразлично, большинство десятников и даже часть штейгеров не проявили достаточной инициативы и распорядительности в рациональном распределении рабочей силы. А некоторые из них даже сопротивляются проведению разделения труда,—так как им при разделении труда придется больше работать головой.

Безусловно, повлияло на падение производительности и то, что шахтком обсудил этот вопрос только лишь у себя в кабинете, но не в рабочих массах. Этот факт ярко говорит о том, как не нужно проводить рационализацию.

Мы уже сообщали о том, что шахтеры Анжерско-Судженских шахт вызвали рабочих и служащих Кузнецкого округа к августу внести полностью дифференцированный пай. Мы также сообщали о том, что этот вызов приняли кемеровцы и часть ленинцев—и только.

Очень слабо. В марте задание по сбору пая будет выполнено только на 75 процентов. Правление ЦРК намечало собрать за март 10 тысяч рублей, а на 20 марта собрали всего лишь 4988 рублей. На это же число ЦРК имел 8846 пайщиков с средним паявым взносом 12 р. 85 коп. на каждого. Общая сумма паявых взносов равняется 112420 рублей. В прошлом году к 1 октября было: средний пай 12 р. 10 коп., а паяевой капитал достиг 93655 рублей.

Взнос дифференцированного пая идет слабо. Нужно и можно добиться выполнения намеченного плана полностью. На сбор дифференцированного пая нужно привлечь особенно коллективом слу-

жащих, так как «они недопустимо отстают». Первым из оставших является коллектив горнокоз, кооператором которого по 27 марта собрал всего лишь 1 руб. 50 коп. паявых. Это при наличии среднего паявого взноса в 8 руб. 30 коп.

Кооператором округа за это же время сумел собрать 414 рублей. Вообще же кооперирование и в округе еще не удовлетворительно, так как средний паявой взнос равен только 10 рублям. Немногим перенал горнокоз и коллектив сотрудников окрпрофбюро, собравший по 11 р. и поставивший на своем собрании выплатить пай в два года. Служащие окрпрофбюро являются полной противоположностью рабочим Кемеровского рудника, которые решили внести полностью дифференцированный пай в течение пяти месяцев. По профбюро занимает вообще свое «особое место». Кстати, почему печатники, почтовики и госбанковцы не отвечают на вызов рабочих Кемеровского рудника?

ПРОФБЮРО СРЫВАЕТ ПЕРЕКЛИЧКУ РАБОЧИХ ПО ВЗНОСУ ДИФФЕРЕНЦИРОВАННОГО ПАЯ

Вот это решение:

«6 СЛУШАЛИ: О соревновании по внесению дифференцированного пая по Кемеровскому ЦРК. Докладчик т. Михайлюк.

ПОСТАНОВИЛИ: 1. Учитывая, что трудящиеся обременены долговыми обязательствами по займу и считаясь с тем, что установление срока погашения паявых в течение трех месяцев приведет к продаже облигаций 2-го займа индустриализации и уменьшению вкладов в сберкассы, проведение соревнования считать невозможным.

2. Как правило, погашение паявых взносов установить: получающим зарплату больше 100 рублей в течение года, всем остальным категориям в течении 2-х лет.

3. Поручить всем ЦРК и союзным, организовавшим работу по сбору паявых усилить, в частности не возражать против досрочного погашения паявых.

На ряду с этим не возражать против проведения соревнования внутри отдельных коллективов, при чем решения собраний не могут быть обязательными для тех, кто эти решения выполнить не может.

4. Что ни пункт, то перл! Еще раз напомним ОБПС, что соревнование между Кемеровским ЦРК и Анжеркой давно началось. Зачем же «после драки кулаками махать»?

Надо иметь в виду, что соревнование вовсе не принуждает в течении 2-3-х месяцев внести полный дифференцированный пай, а ЦРК должен в порядке соревнования добиваться, методом агитации и пропаганды, чтоб пайщики к августу внесли полный пай.

В постановлении профбюро сказано, что «не возражать против досрочного погашения пая», «не возражать против проведения соревнования по коллективам».

Одолжили! Надо было бы еще запретить членам ЦРК вносить пай.

Это милостивое «не возражать» напоминает одного канцелярского чиновника, который, воображая себя главой учреждения, на всяком ключе бумаги накладывал резолюцию: «не возражать» и самодовольно улыбаясь глядя на нее.

В третьем пункте своего, извините за выражение, постановления профбюро решено превзойти решения профсоюзной ции и разъясняет, что решения собраний не могут быть обязательными для тех, кто эти решения выполнить не может». С каких это пор в наших профсоюзных организациях начали практиковаться такие вещи, чтоб не выполнять решения собраний?

Другое дело, что собрание должно принимать только сильное решение, которое действительно будет выполняться. Но давать директиву, что решения собрания не обязательны, это вредная чепуха. За чем же тогда собрания собирать, разрешите спросить у профбюро? Одно из двух: или профбюро должно выполнять волю рабочих, или рабочие будут решать вопросы помимо профбюро, как они в некоторых случаях и делают. Партией.

В НАКАЗ ОКРИСПОЛКОМУ

(Из резолюции Крапивинского с'езда советов)

Отмечая рост и укрепление промышленности и сельского хозяйства, указывая на рост коллективных хозяйств и признавая работу окружного исполнительного комитета правильной и удовлетворительной, Крапивинский районный с'езд советов перечисляет недостатки, которые по его мнению, можно устранить путем выполнения следующих задач.

Окрисполком обязан хорошо изучить экономику каждого района, чтобы, сообразуясь с особенностями, давать наиболее правильные указания о путях развития и направлениях хозяйства районов.

Сделать все для фактического поднятия урожайности на семь процентов и для расширения посевной площади на 15%.

Усилить и укрепить руководство коллективами. Улучшить жилищные условия в коммунах, полнее удовлетворять культурно-бытовые запросы колхозов. Развивать коллективизацию.

Одобрив закон о сельхозналоге, считаем необходимым широко разъяснить его крестьянам; особенно должны быть доведены сведения каждого крестьянина те статьи налога, которые дают льготы за повышение урожая и расширение посевной площади.

ПРАВЫЙ УКЛОН НА ПРАКТИКЕ

Окружная налоговая комиссия не верит бедноте

Работник Щегловского района подтверждает правоту «Кузбасса», указавшего на наличие правого уклона в работе окрфо и в руководстве ячейки ВКП этой работой

Работники финотдела ищут формального повода для оправдания

Говорим по существу

Не так давно в «Кузбассе» были напечатаны заметки, указывающие на волокиту, бюрократизм и искривление классовой линии в окружной налоговой комиссии при окрфинотделе. В своих заметках авторы разумно подошли к этому вопросу и, основываясь на фактах, вполне доказали, что окрналоговая комиссия не достаточно чутко отнеслась к одному из особенно важных вопросов налоговой политики, к индивидуальному обложению, и подчас выкидывала такие «немера», на которые не всегда способен цирковой жвакльбрист. Придравшись к тому, что в заметках было допущено несколько «неправильных» выражений, так сказать не налогового жаргона, окр. налоговая комиссия свои ошибки не признала (по крайней мере в печати этого не было). Но дело, конечно, не в том, кто и как выразился, а в том что нужно теперь же окончательно установить, кто прав — райисполком, присылающие материалы с жалобами плательщиков, или окр. налоговая комиссия, возвращающая эти материалы в силу так называемых «старых традиций» бюрократизма».

Перед новой кампанией

Нужно помнить, что приближается новая кампания по единому сельско-хозяйственному налогу; в части индивидуального обложения кулацких хозяйств даны уже некоторые указания местам (мы их уже получили) и если места в выявлении кулацких хозяйств будут придерживаться курса, взятого окрналоговой комиссией, хороших результатов ожидать нельзя. Кулак будет скрыт и обложен на общих основаниях с трудовым хозяйством.

Цель настоящей заметки — дополнить материал Прокопьевского райкома одним весьма характерным фактом.

Решение района

30 декабря 1928 года Щегловская районная налоговая комиссия вынесла решение о привлечении хозяйства кулака Багрянцева к индивидуальному обложению. Признаком, на основании которого было вынесено такое решение, служил нетрудовой характер этого хозяйства и систематическая эксплуатация батраков, а также эксплуатация с.-х. машин. Материалом для районной налоговой комиссии являлось постановление заседания сельской учетной комиссии с участием 28 человек активистов от группы бедноты, в котором определено говорится, что Багрянцев—кулак, эксплуататор, бывший крупный торговец и т. д. Со стенографической точностью секретарь сельсовета зафиксировал в этом протоколе отдельные выступления товарищей. Вот они:

Живые свидетели

Б/предсельсов. Пономарев: «Багрянцев до переворота, т. е. до 17 года занимался торговлей и сельским хозяйством, семья Багрянцева не работала, а работала наемные работники. После переворота он хотя торговлю и бросил, но держал батраков. Договоров с ними Багрянцев не заключал».

Беднячка Горбунова сообщила, что они совместно с другой гражданкой в 1921 году работали 7 месяцев у Багрянцева, за что он уплатил ей одно холщевое платье. Словом, говорит, работала за кусок хлеба.

Бедняк Черкасов сказал, что он и гр. Конева в 1923-1924 г. жили у Багрянцева в батраках, кроме того у Багрянцева работали в качестве батраков гражд. Шулебаев и совсемо летом работал Кротов.

Бедняк Кротов упомянул что помимо того, что сам работал у Багрянцева, у него же работали граждане Лагачев и другие и кроме того у Багрянцева есть молотилка, сенокосилка, которые он эксплуатирует. Дальше гр-н Кротов говорит, что Багрянцев с целью укрытия объектов от обложения записывал свой посев на батраков. Так, например, посев был записан на батрака Конева. В империалистическую войну у Багрянцева работали военно-пленные.

И еще десяток выступлений доказывают с очевидностью кулацкий характер хозяйства Багрянцева.

Хозяйство Багрянцева

Едоков 10, из них трудоспособных 2. У него есть посевы 8,5 десятин, а если прибавить часть записанную на батраков, то получим значительно более; рабочих лошадей 3; дойных коров 5; овец 6; свиней 2; ульев 3. Кроме того Багрянцев имеет маслобойку, сенокосилку, которые эксплуатирует не только за денежную плату, но и в отработку. Это хозяйство районная налоговая комиссия обложила в индивидуальном порядке, установив облагаемый доход в 450 рублей и исчислив налог 164 рубля. На жалобу Багрянцева—районная комиссия твердо сказала: «хозяйство нетрудовое, систематически в течение целого яряла лат Багрянцев эксплуатировал батраков и с.-х. машины. В удовлетворении ходатайства отказать». И затем, в порядке существующего положения, направила весь материал с постановлением РНК в окружную комиссию.

Бюрократы не верят

Не так давно получили постановление окружной комиссии, по мнению которой этот трижды кулак должен быть обложен на общих основаниях.

Вот текст постановления окружной комиссии: «Поскольку в деле имеется данные об эксплуатации в дореволюционное время и начале 20-х годов, а ссылаясь на эксплуатацию с.-х. машин РНК совсем не учла доход таковых, дело возвратить РНК для дачи дополнительных фактов подтверждающих наличие нетрудовых доходов за последние годы, а в случае отсутствия таковых для нового рассмотрения в сторону отмены индивидуального обложения».

Мы ждем

Каково! Нормально ли это? Нет ли здесь действительно искажения классовой линии?

Сперва Прокопьевский район, затем Щегловский, а потом может быть Кузнецкий расскажут подобные факты.

Рассмотрев после этого еще раз на районной налоговой комиссии правильность обуждаемого обложения члены комиссии пришли к убеждению, что никаких дополнительных данных не надо и свое прежнее постановление подтвердили. Дело Багрянцева конечно, вновь пойдет на рассмотрение ОНК. Теперь дело за окружной налоговой комиссией и рабоче-крестьянской инспекцией. Будем ждать.

Мачавов Б. К.

Безработный совторгслужащий, не забудь:

с 1 по 5 апреля ЯВИТЬСЯ НА ОТМЕТКУ В ОКРОТДЕЛЕНИЕ. 6-го на явившиеся будут сняты с учета.

РАБОЧИЕ ПИСЬМА

Подземные хулиганы

За последнее время в шахтах Кемеровского округа участились случаи умышленного уничтожения маршейдерских знаков, которые указывают пути к выходу во время несчастных случаев.

Кто же виноват?

7-го марта рабочий, член кооператива «Кайла и молот» Курчанов, чтобы получить зарплату вынужден был четыре раза бежать от конторы до строительства и обратно на расстоянии восьми верст. Это случилось потому, что председатель правления жилищкооператива, Галещкий, где-то затерял табельную книжку. Всю вину он свалил на десятника Зяблцова, а тот в свою очередь на Галещкого.

Для кого столовая?

Кемеровский ЦРК открыл при химводе рабочую столовую. К сожалению, эта столовая не для рабочих, а для администрации. Месячная стоимость обедов все время растет. В ноябре за стол взимали 18 рублей, в декабре—20, а в марте уже 24 рубля. Низкооплачиваемые рабочие не в состоянии пользоваться столовой.

Дело в трубе

Год тому назад инженер-механик Сядоц избрал приспособление к мотору № 3, так называемую, охлаждающую трубу. Эта труба в течение года работала только 10 минут. Из-за этой трубы чуть-чуть не сгорел мотор в сто лошадиных сил.

Бюро рационализации должно охладительную трубу приспособить для того же мотора в качестве вытяжной грубы, или использовать ее на другие поделки.

Лошадиная история

Лошади Центральной шахты (уклон № 2) находятся в мокрых конюшнях. Конюшни иногда не закрываются и лошади преспокойно гуляют себе по уклону и штрекам, где работают электромоторы и вентиляторы.

Фураж для лошадей хранится в мокром помещении. Он нередко поедает в грязь и затоптывается.

Очень дорогой зевон

Для жилищкооперативного строительства в Прокопьевске в нынешнем строительном сезоне потребуется 300-кубо-сажен лесоматериалов. Этот материал можно было своевременно заготовить по 46 руб. за кубо-сажен, но руководители жилищной кооперации заготовительный сезон прозеваали и теперь лесоматериал приходится заготавливать по 57 рублей за кубо-сажен.

Не ломайте лес

Спуская лес в Диагональную шахту (Кемерудник), лесоспущники бросают крепки по несколько штук вместе. Из-за этого лес ломается, колется. Это приносит большой ущерб производству. За каждую смену портится не менее 10 крепей.

Где тормоза?

Вагоны на уклоне № 2 Центральной шахты (Кемерудник) ходят без тормозов. Это может вызвать несчастные случаи. В той же шахте на 33 квершлага вагоны часто застревают, ибо путь на квершлага сильно испорчен. На этом же квершлага лошади нередко портят ноги. Недавно во время работы коногона Медюкина, лошадь наступила на гвоздь и сильно проколола ногу. Бригадник.

Где же колдоговор?

Рабочие государственной паровой мельницы № 4 (село Крапивино) еще в октябре заключили коллективный договор с крапивинским райкомом сельхозработчиков. Договор до сего времени рабочие не получили. Они неоднократно обращались в райком с вопросом:—куда делая договор?—Ответа нет.

Белогвардейский каратель—главарь евангелистов Кузнецкого округа

Председатель Кузнецкого окружного совета евангелистов Бунаков Василий Алексеевич, находясь в селе Тостуба, Мясоготовского кантона Башкирской республики (до революции)—служил управляющим у помещика Арацких. В 1916 году Бунаков был мобилизован в царскую армию, служил в Ленинграде. Из Ленинграда прибыл к себе на родину в село Тостубы и в марте 1918 г. от партии эсеров выступал в нардоме с докладом о текущем моменте, агитируя за недопущение организации совдепов, призывал к организации отряда, который мог бы противопоставить себя Красной гвардии.

Но призывы Бунакова не помогли. После этого собрания, в конце марта в с. Тостубе был организован вол. совдеп. Бунаков будучи противником совдепа, совместно с бывшим белым офицером организовал нелегальную контрреволюционную организацию, имевшую целью — свержение совдепа. В апреле месяце того же года члены совдепа ими арестовывались.

Но торжествовать Бунакову пришлось недолго. Вскоре пришел отряд красногвардейцев, под командой Логинова, который восстановил советскую власть, члены совдепа были освобождены, а повстанцы, в том числе Бунаков — разбежались.

Во время наступления чехов на Урал, в июне месяце 1918 года под руководством бывших белых офицеров Кобылова и Бунакова, в быв. Белоктевской волости, создается многочисленный отряд

из кулаков, торговцев и белых офицеров, который в этом же месяце свергнул вторично в с. Тостубе советскую власть. После этого была создана чрезвычайная следственная комиссия, в которую вошел нынешний последователь Христа Бунаков. С первых же дней Бунаков проявил себя, как активный каратель. По его распоряжению и при его участии были арестованы кр. Вишняков Александр Агеевич — член волсовета, Мельников Трофим Иванович, кр. Булатов Иван, — которые избили до полусмерти. Насколько успешно велась деятельность следственной комиссии можно судить по тому, что за одну неделю было арестовано лиц, сочувствующих сов. власти 62 человека, из них 30 человек были сразу же направлены в Челябинск, откуда направлялись в Сибирь по тюрьмам. При отправке из с. Тостубы арестованные избивались, при чем одному из арестованных (Горкунову) выбили прикладом зубы. Остальные 32 человека были направлены в златоуст. тюрьму. В селе Вознесенке, что в 3-х верстах от села Тостуба, по распоряжению Бунакова были арестованы и расстреляны кр. бедняки Ярушкин и Якулов Иван.

Вот вкратце контрреволюционная карательная деятельность Бунакова и его сподвижников. За эту деятельность Бунаков был давно привлечен, но он во время отступления колчаковских банд бежал в Сибирь, заделался здесь благовестником и под этой маской скрывался до сегодняшнего дня. Бунаков арестован. Безбожник.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ.

ДОВОЛЬНО ЛИ И ПРЕДАТЕЛЬСТВА

Я, бывший член евангелистской общины Александр Сидорович Фурман, порываю всякую связь с религией. Будучи проповедником этой общины, я сознаю, что учил и вел религиозных людей по пути далеко неверному и обманчивому. Я стремился оторвать их от действительной жизни, от борьбы с классовым врагом и направлял их по пути срыва социалистического строительства. Но долго это не могло продолжаться, так как я вполне сознавал, что не прав, что дело мое и дело моей пастыри есть дело борьбы против врагов моих братьев рабочих и крестьян, а поэтому сознаю это, я твердо решил уйти и ухажу из того лагеря, где проповедник, все еще, прикрываясь евангелием, братством и милосердием, готовит советскому государству злое предательство.

Я призываю всех моих бывших „братьев во христе“, состоящих в евангелистской общине опомниться и отказаться от того пути, который указывает проповедник. Я обращаюсь и к вам, воинам темноты народной — проповедник „мира и братства“, доверьте моему народу! Довольно обмана! Прекратите свою контр-революционную деятельность, спрячьте под лозунгами сочувствия советской власти. Признайтесь своей общине во лжи и предательстве на работу, полезную для трудящихся.

Наша задача — помочь коммунистической партии и советской власти построить социализм („Сов. Сибирь“).

За кем идут сектанты

Печатаемое сегодня сообщение о контр-революционной и карательной деятельности главаря сектантов Кузнецкого округа, Бунакова, являющегося одновременно на членам сибтодела евангелистов, и письмо бывшего главаря сектантов, неизвестного Щегловской общине, евангелиста А. Фурмана об отречении от религии, в десятый и сотый раз неопровержимо доказывают нам контрреволюционную сущность сектанства и их главарей. Не так давно на скамье подсудимых Щегловского горнарсуда сидела контрреволюционная группа руководителей Щегловских баптистов Жерновского, Хайчевский и др., осужденных за обман, мошенничество и растрату. Теперь мы выявляем руководителя евангелистов карателя Бунакова, который в течение десяти лет скрывался от преследования за контрреволюционную деятельность, скрывал следы своих преступлений под маской благовестника, „последователя Христа“.

Если у Бунакова хватило нахальства и наглости обманывать до сих пор своих верующих „братьев“, то Фурман оказал-

ся менее нахальным и наглым: он открыто сознался в своем преступлении, в своем обмане. Если Бунакова разоблачаем мы, то Фурман разоблачает сам себя и своих бывших коллег по надувательству верующих, по отравлению их сознания религиозной ружьей.

В чем сущность преступлений Бунакова. В том, что он проповедал „мир, братство и любовь“ судил и расстреливал направо и налево людей за их попытку бороться за действительное раскрепощение трудящихся, за организацию советской власти. Бунаков учил своих „братьев“ по вере: не брать в руки оружие; „взявший меч от меча погибнет“, а сам руководил расстрелами и избиванием трудящихся, выбивая зубы прикладом. Из этого видно насколько искренне учение сектантских заправил. После этого ясно, за кем идут обманутые „братья“ сектанты.

Из всего сказанного трудящиеся должны сделать вывод: нам с сектантами не по пути, у нас другие цели, другие задачи. Волжский.

Наддай кайлой сильнее!

(Из доклада т. Эйхе)

Позорная пальма первенства

Товарищ Эйхе говорит горячо, даже страстно; однако, внешне всегда сохраняет спокойный вид. И все же, делая доклад окружному с'езду советов, председатель крайисполкома дважды про явил свою взволнованность. В обоих случаях это продолжалось никак не более минуты.

Первый раз голос докладчика повысился, когда он заговорил о слабой трудовой дисциплине на шахтах, злостных невыходах, бытовых безобразиях, вручив при этом Ленинскому руднику позорную пальму первенства. Тов. Эйхе приводил факты наплевательского отношения части горняков к производству, сообщал о приемышавшихся случаях возмутительного хулиганства на работе и в упор ставил перед с'ездом вопрос — достоин ли сейчас Ленинск носить почетное имя пролетарского вождя.

Ось Сибири должна быть стальной

Делегаты настороженно слушали неголословные слова оратора и с места не раз давалось ни одного возгласа, ни одной реплики. Возражать было нечем; перед этим с'ездом только что узнал, что горняком Кузбасса необходимо напрячь все свои силы, чтобы к концу пятилетки выполнить задание, увеличив угледобычу на 243 проц.

Имея в своих недрах четыре пятых всех запасов угля в Союзе, ось всей Сибири — так назвал докладчик Кузнецкий округ — должна быть стальной, — ведь с нее начинается индустриализация сибирского края.

Никакие капитальные вложения в промышленность Кузбасса, даже самые крупные, не дадут полного эффекта, если темп работы останется прежний, — вялый и изуродованный неосознанностью шахтеров.

Сильнее кайлой, дай темп — вот требование расстужего края к рабочим Кузнецкого бассейна. Глубже шпательными масовой работы в гущу новых, пришедших из деревни рабочих, вон с производства присосавшихся вредителей и лодырей, — такова задача профсоюзов и партийных организаций округа.

С кулаком говорить властно

Около часа говорил тов. Эйхе о сельском хозяйстве края, о необходимости изолировать в деревне кулаков, бешеной агитацией пытающихся сорвать хлебозаготовки, агитирующих за сокращение посевного клина.

Фигура этого классового врага встала на фоне бодрых цифр о росте колхозов (их сейчас в Сибири 2.430), в окружении неоспоримых данных, которые говорят что социалистический сектор деревни продвигается вперед. Тов. Эйхе доложил с'езду что хлебозаготовки полностью еще не выполнены и надо предотвратить угрозу их срыва, указывая что с кулаком нужно разговаривать властно, а не просить у него зерно, как подаяние.

Пятьсот миллионов рублей будет вложено в сельское хозяйство Сибири за пять ближайших лет, и наша обязанность использовать эти средства для объединения капелек океана крестьянских дворов, до битых создания крупных зерновых фабрик.

Призывом к напряженной борьбе по строительству социализма председатель крайисполкома под аплодисменты закончил отчет перед хозяином округа. Яв. В.



Делегаты с'езда осматривают выставку Сибторга

НАУЧИМСЯ СОБИРАТЬ ОТБОСЫ

ОЧЕНЬ ПОЛЕЗНАЯ ВЫСТАВКА

К с'езду советов контора Сибгосторга организовала во дворе труда заготовительную выставку, желая показать делегатам как нужно извлекать выгоду из отходов.

На выставке сельского хозяйства около 250 экспонатов и разбита она на несколько отделов, среди которых главное место занимает пушной. Хорошо поступил Госторг, выставив шкурки сусликов, бурундуков и других мелких зверей. За шкурки этих зверьков платят хорошие деньги.

Кости, трюпки, рваные галоши и тут же щетина, волос, листовичная губа — это отдел утилизации отходов. Большинство этого сырья пропадает в хозяйстве, мы ленимся их собирать, хотя это очень выгодно. Поэтому не случайно у каждого экспоната на выставке указана его заготовительная цена.

Общие успехи Госторга отодвинуты на задний план. Практическая цель выставки — показать крестьянам, что и почему заготавливает Госторг. Школы, коллективы, организуйте экскурсии на выставку.



В президиуме окр. с'езда Зарисовка Л.

Прокопьевским шахтерам отпустили два трактора

Мы уже сообщали о том, что шахтеры Прокопьевского рудника решили подарить одному из колхозов три трактора. Деньги на покупку тракторов они собрали путем воскресников и отчислений.

До этого решения рабочих округа отпускали в нынешнюю весну только четыре трактора и выделять из этого числа было нечего.

Основываясь на решении рабочих, окружном ВКП попросил крайком через фракцию Сибкрайисполкома послать рабочим тракторы сверх плана.

Сегодня „Кузбассом“ получена телеграмма из Новосибирска о том, что прокопьевским шахтерам отпущено два трактора.

Дорогу Гурьевскому заводу!

Постройка третьей батареи на химзаводе приостановлена за отсутствием огнеупорного кирпича. Трест „Огнеупор“ договор на этот кирпич не выполняет. Да и его кирпич по качеству далеко уступает кирпичу Гурьевского завода, несмотря на то, что гурьевский кирпич втрое дешевле уральского.

Огнеупорный кирпич необходим беловскому заводу и на другие постройки округа. Гурьевский же завод, построенный двести лет назад, имеет примитивное оборудование и не может выработать необходимое количество кирпича. Отсюда неизбежен вывод: необходимо расширить Гурьевский завод, отпустить необходимое количество средств с таким расчетом, чтобы завод явился большой промышленной базой в строительстве на ближайший период времени.

Зам. редактора М. Мерлис.

ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ
в газету „КУЗБАСС“
ПРОИЗВОДИТСЯ ТОЛЬКО
ДО 12 Ч. ДНЯ

Дамский портной
(приехавший из Ленинграда) принимает заказы по разным фасонам. Рабочая ул. № 26. Волков. 449



Делегат с'езда тов. ГОРДЕЕВ (д. Березово, Щегл. района)

Старый архив сдать на переработку

Архбюро бездействует

Как известно, наша бумажная промышленность испытывает сейчас острую нужду в сырье. Ей нужна для переработки старая бумага, и окрисполком давно уже издал постановление об изъятии всех старых архивов и сдаче их Сибторгу для спешной отправки на писчебумажные фабрики.

Местная контора Сибторга получает все время распоряжения о скорейшей отгрузке архивной бумаги, но не может ничего сделать, потому что окружное архивное бюро бездействует и до сих пор не предложило учреждения сдать свои архивы Сибторгу.

Не так давно Сибторг вновь просил архбюро поспешить с этой работой, но воз и ныне там.

Руководящие организации округа должны разрешить работникам архива. Надо учесть, что из-за отсутствия сырья не исключена возможность остановки писчебумажных фабрик. Их продукция сейчас уже явно нехватает. На местном рынке нет ни писчей бумаги, ни ученических тетрадей.

Щегловский крайпункт вызывает д. послылки на работу на 3 апреля 29 г. Чертежника Исаченко В. П. Опытных стеклографов трех человек.

Беру нахлебников

Кооперативная, 69. 646

НА ЛЕСОПИЛКЕ КЕМРУДНИКА ПРОИЗВОДИТСЯ БЕСПЛАТНЫЙ ОПИЛОК
— — — ОТПУСК

Желающие получить таковые — с 7 часов утра до 5 часов вечера. к-т 84

ВНОВЬ МАСТЕРСКАЯ ГРОБОВ ИМЕЮТСЯ ГОТОВЫЕ И ПРИНИМАЕМ ЗАКАЗЫ
с 8 часов утра до 5 часов вечера ежедневно. Советская, дом № 122, 730 П. Якушев.

Выражаю благодарность ветврачу СЕРЕБРЕННИКОВУ за излечение моей коровы и внимательное отношение к нуждам крестьян. 733. ШЕРОВ, Исполкомская ул., № 34.

УТЕРЯННЫЕ И ПОХИЩЕННЫЕ ДОКУМЕНТЫ:

- Писаковский Д. З., паспорт и член кн союза писцевиков 1272
- Прокопенко С. Д., чл книж Ленин црк № 3224 32
- Перязев В. Н., профбилет горняков № 11369 1
- Шишкин М. И., воен учет кн и удостов личности 2
- Толстиков К. С., расчетн кн № 16 3
- Романовой А. И. удостов личности 4
- Льсовой Е. А., паспорт № 0627634 5
- Озерский З. Б., членск кн Ленинск црк № 5953 6
- Щепрыгин И. Н., две конск карт, выд Ленинским риком 7
- Мальцев Т. М., воен учет книжка 8

считать недействительными

ДАЮ УРОКИ МУЗЫКИ (рояль)

ул. Калинина, 30.
Там же можно пользоваться инструментом. Об условиях узнать от 10 до 12 и от 3 до 5 час. веч.

В виду наступившей ранней распутицы и угрозы срыва снабжения Кемрудника, **ВСЕ МЕЛЬНИЦЫ** до 10 апреля будут выпускать муку исключительно для ПРАВОГО берега. Жители Щегловска и Химзавода будут поэтому получать апрельскую норму муки с 10 апреля. Муки вполне достаточно. к-т 85 Завокторготдел. Ханукаев. Пред. правл. Кем. ЦРК Михайлюк.

КИНО КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ
3 и 4 апреля СЕАНСЫ: 5 1/2 — 7 1/2 и 9 1/2 час.

СПЕШИТЕ ВИДЕТЬ! РЕВОЛЮЦИОННЫЙ БОЕВИК ДВА БРОНЕВИКА